
Landkreis/ kreisfreie Stadt Anzahl der 
Behandlungen

Landkreis Dachau nicht ermittelbar
Landkreis Ebersberg nicht ermittelbar
Landkreis Eichstätt nicht ermittelbar
Landkreis Erding 500
Landkreis Freising ca. 1.150
Landkreis Fürstenfeldbruck ca. 1.800
Landkreis Garmisch-Partenkirchen 228
Landkreis Landsberg am Lech 5.090
Landkreis Miesbach nicht ermittelbar
Landkreis Mühldorf nicht ermittelbar
Landkreis München nicht ermittelbar
Landkreis Neuburg-Schrobenhausen nicht ermittelbar
Landkreis Pfaffenhofen a. d. Ilm nicht ermittelbar
Landkreis Rosenheim nicht ermittelbar
Landkreis Starnberg ca. 2.500
Landkreis Traunstein 2.705
Landkreis Weilheim-Schongau ca. 2.300

2. Wie viele solcher Anträge wurden im genannten Zeit-
raum abgelehnt?

Landkreis/ kreisfreie Stadt Anzahl der 
Behandlungen

Stadt München nicht ermittelbar
Stadt Ingolstadt 0
Stadt Rosenheim 0
Landkreis Altötting 8
Landkreis Bad Tölz-Wolfratshausen 0
Landkreis Berchtesgadener Land 0
Landkreis Dachau nicht ermittelbar
Landkreis Ebersberg nicht ermittelbar
Landkreis Eichstätt nicht ermittelbar
Landkreis Erding 40
Landkreis Freising 0
Landkreis Fürstenfeldbruck ca. 180
Landkreis Garmisch-Partenkirchen 25
Landkreis Landsberg am Lech 180
Landkreis Miesbach nicht ermittelbar
Landkreis Mühldorf nicht ermittelbar
Landkreis München nicht ermittelbar
Landkreis Neuburg-Schrobenhausen 0
Landkreis Pfaffenhofen a. d. Ilm nicht ermittelbar
Landkreis Rosenheim nicht ermittelbar
Landkreis Starnberg ca. 250
Landkreis Traunstein nicht ermittelbar
Landkreis Weilheim-Schongau 72
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Bayerischer 
Landtag

Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Eva Gottstein FREIE WÄHLER
vom 05.08.2016

Facharztbehandlungen von Asylbewerbern in Oberbay-
ern

Ich frage die Staatsregierung und bitte darum, alle Antwor-
ten nach den Zuständigkeitsbereichen der einzelnen Ge-
sundheitsämter in Oberbayern aufzuschlüsseln:
 
1. Wie viele Anträge auf Behandlungen von Asylbewerbern 

durch einen Facharzt wurden im Jahr 2015 und bis ein-
schließlich Juni 2016 gestellt?

2. Wie viele solcher Anträge wurden im genannten Zeitraum 
abgelehnt?

3. Gegen wie viele der abgelehnten beantragten Facharzt-
behandlungen wurde Einspruch eingelegt?

4. Wie vielen solcher Einsprüche wurde stattgegeben?

Antwort
des Staatsministeriums für Arbeit und Soziales, Familie 
und Integration
vom 28.09.2016

Vorbemerkung: Eine Ermittlung der jeweils angefragten Da-
ten war in der für die Beantwortung der Schriftlichen Anfrage 
zur Verfügung stehenden Zeit nicht in allen Landkreisen und 
kreisfreien Städten zu bewerkstelligen. 

Nachfolgend sind daher die Daten aufgelistet, soweit eine 
Rückmeldung der Kommunen (Sozialämter) erfolgt ist.

1. Wie viele Anträge auf Behandlungen von Asylbewer-
bern durch einen Facharzt wurden im Jahr 2015 und 
bis einschließlich Juni 2016 gestellt?

Landkreis/ kreisfreie Stadt Anzahl der 
Behandlungen

Stadt München nicht ermittelbar
Stadt Ingolstadt nicht ermittelbar
Stadt Rosenheim ca. 750
Landkreis Altötting 1.860
Landkreis Bad Tölz-Wolfratshausen 2.489
Landkreis Berchtesgadener Land nicht ermittelbar
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3. Gegen wie viele der abgelehnten beantragten Fach-
arztbehandlungen wurde Einspruch eingelegt?

Landkreis/ kreisfreie Stadt Anzahl der 
Behandlungen

Stadt München nicht ermittelbar
Stadt Ingolstadt 0
Stadt Rosenheim 0
Landkreis Altötting 0
Landkreis Bad Tölz-Wolfratshausen 0
Landkreis Berchtesgadener Land 0
Landkreis Dachau nicht ermittelbar
Landkreis Ebersberg 0
Landkreis Eichstätt nicht ermittelbar
Landkreis Erding 1
Landkreis Freising 0
Landkreis Fürstenfeldbruck ca. 15
Landkreis Garmisch-Partenkirchen 0
Landkreis Landsberg am Lech 6
Landkreis Miesbach 0
Landkreis Mühldorf nicht ermittelbar
Landkreis München 1
Landkreis Neuburg-Schrobenhausen 0
Landkreis Pfaffenhofen a. d. Ilm 0
Landkreis Rosenheim nicht ermittelbar
Landkreis Starnberg 0
Landkreis Traunstein 0
Landkreis Weilheim-Schongau 2

4. Wie vielen solcher Einsprüche wurde stattgegeben?
Landkreis/ kreisfreie Stadt Anzahl der 

Behandlungen
Stadt München nicht ermittelbar

Stadt Ingolstadt 0

Stadt Rosenheim 0

Landkreis Altötting 0

Landkreis Bad Tölz-Wolfratshausen 0

Landkreis Berchtesgadener Land 0

Landkreis Dachau nicht ermittelbar

Landkreis Ebersberg 0

Landkreis Eichstätt nicht ermittelbar

Landkreis Erding 1

Landkreis Freising 0

Landkreis Fürstenfeldbruck 0

Landkreis Garmisch-Partenkirchen 0

Landkreis Landsberg am Lech 3

Landkreis Miesbach 0

Landkreis Mühldorf nicht ermittelbar

Landkreis München 0

Landkreis Neuburg-Schrobenhausen 0

Landkreis Pfaffenhofen a. d. Ilm 0

Landkreis Rosenheim 0

Landkreis Starnberg 0

Landkreis Traunstein 0

Landkreis Weilheim-Schongau 1


